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Anotace:
Pracovní list je určen žákům 5. ročníku. Na základě ukázek nebo s pomocí křížovek mají rozpoznat tři autory pohádek. Jedná se o dvě významné osobnosti 19. století – Boženu Němcovou a Karla Jaromíra Erbena a Jana Wericha, který zastupuje tvorbu 20. století. 








Na těchto pracovních listech jsou tři ukázky z pohádek tří českých spisovatelů. Vaším úkolem je poznat nebo zjistit autora dané ukázky. Pokud hned po přečtení ukázky autora odhalíte, vepište jeho příjmení na předepsaný řádek pod daným textem. V opačném případě jméno autora zjistíte vyluštěním křížovky pod ukázkou. 
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1. ukázka

Nic nesplete člověka tolik jako jméno vesnice. Třeba Hrdlořezy. Kdo se bojí do Hrdlořez kvůli hrdlu, bojí se zcela zbytečně. Nebo nedaleko Konstantinových Lázní je vesnice Úterý. Přijďte tam ve středu, a jste zase v Úterý. Šest dní v týdnu to jméno lže. 
A zrovna tak lhalo jméno vesnice Dejvice. Řekli byste Dejvice, dej více! Tam se asi lidi předhánějí v rozdávání. Vůbec ne. Lakotili a hamonili. Škrtili, škudlili a byli krkouni. 
Nejlakomější držgrešle ze všech byla Barka, farářova kuchařka, a to bylo každému známo. Nejenže schraňovala šlupky od buřtů a šila z nich záclony, nejenomže se do zrcadla nepodívala, aby se neopotřebovalo, ale to byla ona, co tenkrát, když jela do Loun dostavníkem, místo jízdenky chtěla si nechat koleno vrtat, k čemuž nedošlo jen proto, když kočímu koleno ukázala, raději ji nechal jet zadarmo, než by zneuctil nebozez.


Jméno autora/autorky: ………………………………………………………….
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Večer, když se stmívalo, šel nejmladší do zahrady hlídat. Vzal s sebou taky meč, samostříl a něco střel, a mimo to taky ježčí kůži. V zahradě posadil se pod jabloň a prostřel si tu ježčí kůži na klín, když by na něj přicházela dřímota a ruce mu klesly, aby ho ta kůže probudila. O půlnoci přiletěl zlatý pták, sedl na strom a chtěl jablko uzobnout. V tom okamžení lupl králevicův samostříl a kalená střela uhodila ptáka do křídla. Pták uletěl, ale jedno zlaté péro vypadlo mu z křídla na zem a jablko zůstalo na stromě. 
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3. ukázka

Kdyby to nebylo v pekle, mohl Petr říci, že se má jako v nebi. Jíst a pít měl do sytosti, a práce málo, když chtěl, procházel se po zahradě, když nechtěl, sedl k černým kamarádům, a ti povídali takové kousky, že mohl až smíchem puknout. Pod kotle přikládat nezapomněl a víka odkrýti mu ani nenapadlo. Jedenkráte mu bylo, jako by v kotli něco zabručelo, i běžel k čertům s vyřízeno, ti mu ale odpověděli, že to není jejich starost, a Petr šel zase ke kotli, řka. „Nu, pro mne, ať se to tam na škvarek spálí, já se tam nepodívám.“
Již se to Petrovi zdálo být hodně dlouho, co ho čert do služby přijal, i ptá se ho jedenkráte, jak dlouho má ještě sloužit. „Zítra dojde sedm let, co jsi u mne,“ odpověděl čert.
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